
 
 

 
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 08/11/2022 (11h). 
PAUTA: 
1. Informes gerais. 
2. Homologação da ata da sessão ordinária da Congregação do IESC de 11/10/2022. 
3. Projeto de instalação de fraldário elaborado pelo Grupo de Trabalho de Parentalidade e Equi-

dade de Gênero. 
4. Apresentação do organograma do IESC. 
5. Cessão do espaço destinado ao Centro Acadêmico de Saúde Coletiva Anamaria Testa Tambel-

lini – CASCo em conformidade com a Resolução 01/2020 do CSCE/UFRJ. 
6. Homologação da Comissão Permanente de Avaliação do IESC para o biênio 2022-2023: 

• Profa. Natália Santana Paiva (Presidente) 

• Profa. Aline de Souza Espíndola Santos 

• Técnica de Assuntos Educacionais Maria Inês Pereira Guimarães 

• Bibliotecária Luciana Narciso Fernandez de Moraes 

• Pedro Henrique Mattos Ferreira (Curso de Graduação em Saúde Coletiva) 

• Marina Fagundes Gueiros (Programa de Pós-Graduação em Saúde Coletiva) 

• Representante do Curso de Residência Multiprofissional em Saúde Coletiva (por indi-
car) 

7. Solicitações de afastamento no país: 
7.1. Interessado: Prof. Mauricio de Andrade Perez. Para participação em atividades de 

pesquisa relacionadas ao projeto “Os impactos na saúde humana provenientes da 
liberação do mercúrio no ambiente”, em Descoberto, MG, de 23 e 26 de novem-
bro de 2022. (Processo SEI: 23079.249925/2022-62). 

7.2. Interessada: Professora Marcella Martins Alves Teófillo. Para participação no 13º 
Congresso Brasileiro de Saúde Coletiva, organizado pela ABRASCO de 20 a 24 de 
novembro de 2022 em Salvador, BA. 

REFERENDAR: 
1. Solicitação de afastamento no país: 

1.1. Interessada: Professora Neide Emy Kurokawa e Silva. Para participação no 13º Congresso 
Brasileiro de Saúde Coletiva, organizado pela ABRASCO de 18 a 24 de novembro de 2022 
em Salvador, BA (Processo SEI 23079.246799/2022-94). 

 
Congregação presidida pelo Diretor do IESC Professor Antonio José Leal Costa, à qual 
compareceram os seguintes membros: a docente Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti 
(Congregada, Vice-Diretora); o docente Volney Câmara (Congregado, Professor Titular); o 
docente Alexandre Brito (Congregado, Representante da Área de Epidemiologia e 
Bioestatística); a docente Aline de Souza Espíndola (Congregada, Representante da Área de 
Saúde, Ambiente e Trabalho); a docente Rachel Aisengart Menezes (Congregada, 
Representante da Área de Ciências Humanas em Saúde); a servidora Fátima Gonçalves 
(Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos); a docente Márcia Ribeiro 
(Diretora Adjunta de Extensão); o docente Artur Monte Cardoso (Vice-Coordenador do Curso 
de Graduação em Saúde Coletiva); os servidores Geraldo de Oliveira e Carla Montebello 
(Secretária da Direção) e os discentes Daniella Nogueira, Willian Alves da Rocha e Arthur dos 
Reis Teles. 
 



 
 

 
 

O professor Antonio José Leal Costa inicia a reunião perguntando se alguém deseja apresentar 

algum ponto extra pauta.  

1- Homologação dos seguintes membros suplentes na Comissão Executiva do Curso de Gradua-
ção em Saúde Coletiva: Ponto INCLUÍDO e HOMOLOGADO 
- Área de Epidemiologia e Bioestatística: Profª   Tania Zdenka Guillén de Torres 
- Área de Saúde Ambiente e Trabalho:  Profª Thatiana Verônica Rodrigues de Barcellos Fernandes 
 
2- Solicitação de afastamento da professora Aline de Souza Espíndola Santos para participar do 
evento Planejamento da Pesquisa Nacional de Saúde 2024: coleta de material biológico, antro-
pometria e pressão arterial, no Ministério da Saúde/Brasília em 10 de novembro de 2022 – Ponto 
INCLUÍDO e APROVADO 
 
Em seguida, ele passa à apresentação dos seguintes informes gerais: 

 O professor Antonio José Leal Costa homenageia a ex-servidora Jeanete de Almeida pelo 

seu aniversário. 

 Uma nota do núcleo de Doenças Emergentes recomenda o uso de máscaras devido ao 

aumento de número de casos de Covid e de internações no Rio de Janeiro. O IESC tam-

bém recomendará a utilização de máscaras. 

 O Instituto continua se preparando para a visita do MEC, embora não haja previsão de da-

ta ainda. 

 A próxima reunião da Congregação será numa quinta-feira, dia 15 de dezembro e haverá 

uma confraternização no dia 16 de dezembro 

 No próximo ano a universidade passará por um processo de recadastramento pelo ME. 

 Os relatórios da CPA devem ser aprovados até o mês de dezembro. O Diretor do IESC re-

força o pedido de colaboração de todos. 

 O transporte para o Congresso da ABRASCO já está assegurado. O ônibus sairá no dia 19 

de novembro e retornará no dia 24. Está em análise a possibilidade de o ônibus deixar os 

passageiros em outro local que não o IESC, já que ele chegará ao Rio à noite. O alojamen-

to (para quem precisar) será na Escola de Serviço social da UFBA. Precisamos informar o 

número e nomes dos alunos que vão utilizar o alojamento. 

2- Ata HOMOLOGADA 

3- O projeto busca reduzir a desigualdade de gênero e apoiar a inserção e permanência de alunas, 

principalmente na pós-graduação. A proposta da Direção é instalar o fraldário no banheiro situa-

do na sala da direção do IESC. O servidor Geraldo de Oliveira sugere um modo de instalação que 

trará mais privacidade aos envolvidos. A ideia é bem aceita. 

4- Ponto retirado da pauta. Alguns ajustes se fazem necessários. O ponto voltará à pauta oportu-

namente. 

5- É necessário formalizar a cessão do espaço destinado ao CASCo pelos usuários. Um dos discen-

tes presentes pede esclarecimentos sobre a delimitação do espaço do CASCo. A Direção agendou 



 
 

 
 

uma reunião com os representantes do Centro Acadêmico, mas eles não compareceram. Outra 

reunião será agendada para discutir o assunto.  

6- Comissão HOMOLOGADA. 

7- Solicitações de afastamento no país: 

     7.1 APROVADA 

     7.2 APROVADA 

 

REFERENDAR 

1.1 Solicitação de afastamento REFERENDADA. 

 

 

 

 

E, em não havendo mais nada a tratar, o Professor Antonio José Leal Costa agradeceu a presença de todos e 
encerrou a sessão às 12:30h e, eu, CARLA SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata que, aprovada na sessão 
de ___15 de dezembro___ de 2022, é assinada por mim e pelo Diretor, Professor ANTONIO JOSÉ LEAL COSTA. 
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